

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Pármentre.

Előfizetés helye:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felolós szerkesztő és leaptalajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Nemcsak a kormánypárt, hanem az ellenzéki képviselők is elítélik Nagy Emil eljárását.

Nagy Emilnek nemcsak a minisztereinöktől, hanem a közvéleménytől is bocsánatot kellett volna kérni.

Budapest, jan. 17. Politikai körökben kínos megütközést keltett, hogy Nagy Emil makacsul ragaszkodik vélt igazságához és mereven elzárkózik a tények felismerésétől, valamint, hogy az egész ügy körül olyan mód-szert követett, mely egy magyar politikus részéről legalább is szokatlan. Nagy Emil úgy állítja be, hogy cikket külföldi értesülések alapján írta. Minden esetre meglepő — mint politikai körökben mondják — hogy egy volt magyar miniszter külföldi egyoldalú információ alapján foglalja egy kérdésben állást. Kirivónak tartják azt, hogy Nagy Emil első válaszában pontosan kilenc alkalommal idézi Titulescut. Dokumentumok helyett tehát a román külügyminiszter propagandisztikus előadására támaszkodik. Ennél egyoldalubb forrásokra — mondják politikai körökben — magyar államférfi, nagy érdekeket érintő magyar kérdésben még nem hivatkozott.

Hogy Nagy Emil a minisztereinök által rendelkezésre bocsátott iratokra nem tekintett bele, bizonyítja az, hogy a minisztereinök által megküldött iratokban ott volt a Csáky eróf által parafált szöveg fényképmásolata is, amelyből kétséget kizáróan megállapítható az igazi tényállás, a mielőtt a minisztereinök beszámolt.

Komoly, megfontolt politikások hangoztatták a parlament folyosóján, nemcsak kormánypártiak, hanem ellenzékiek is, hogy

Nagy Emil a minisztereinök nyilatkozatai és fevilágozó kijelentései után be kellett volna, hogy ismerje tévedését és bocsánatot kellett volna kérnie, nemcsak a minisztereinöktől, hanem magától a közvéleménytől is.

hogy hibát követett el egy külpolitikai kérdésben, amelyre fokozottan figyelni kell, minden az ország érdekében szem előtt tartó politikusnak.

Bethlen István minisztereinök is megjelent a Ház folyosóján, ahol kijelentette, hogy kénytelen volt vissza utasítani Nagy Emil magatartását. Sohasem törődött azzal, hogy a miket csinál Nagy Emil belpolitikai oldalon, most azonban miután külpolitikáról volt szó, vissza kellett utasítania állításait, merthá azok válasz nél-

kül maradnak, azt mondták volna, elfogadta az ő érvelését.

Az északmagyarországi vármegyék küldöttsége kérte a kormányt, hogy a békerevizio ügyét vigye a Népszövetség elé.

Budapest, jan. 17. Az északmagyarországi megszállott vármegyék egyesületei ma délelőtti küldöttséggel jelentek meg a képviselőházban, hogy felkérjék Madarassy Gábor képviselőt, hívja fel egy a kormányzópárt, mint a kormány figyelmét a trianoni békeszerződés reviziójának kérésére és e kérdésnek a népszövetség előtt

Ezután a minisztereinök Mayer Jánossal tanácskozára vonult vissza. Az egységspárt csütörtöki értekezlete egyébként érdekessnek mutatkozik, mert ezen hír szerint a minisztereinök részletesen tájékoztatni fogja a párt tagjait egy a bel-, mint a külpolitikai dolgokról és az összes aktuális kérdésekről.

való felvetésére. Madarassy Gábor kijelentette, hogy mindazt, amit a neki átnyújtott memorandum tartalmaz, tudomására fogja hozni a kormánynak és a kormánypártnak.

A küldöttség kérésére azután Madarassy Gábor táviratot küldött Rothermere lordnak.

A hadikölcsönök valorizálásánál 10 ezer koronáról 2 ezer 500 koronára szállították le az értékhatárt.

A karitatív valorizáció ügye a képviselőház előtt.

Budapest, jan. 17. A képviselőház közgazdasági és szociális bizottságában a népjóléti miniszter a hadikölcsön karitatív valorizációjának azokat a módosításait jelentette be, amelyek a minisztertanács elfogadta.

Eszerint az értékhatárt leszállította 10 ezer aranykoronáról 2.500 aranykoronára.

Ha valaki 10 ezer koronát jegyzett, ezután 600 korona a kamat, a segély összege azonban 200 arany-

korona volna. Méltányos esetekben a népjóléti miniszter a segélyt felemelheti.

A jogi testületek nem léphetnek fel segélyigénnyel, ha azonban be tudják bizonyítani, hogy árvabénekből vásárolták a hadikölcsönt, részeshelhetnek segélyben, oly arányban, amelyen arányban a hadikölcsönt vásárolták.

A bizottságban tárgyalták még a fiataloknak szeszitalmáról szóló törvény végrehajtását is.

Egy szónok beszélt tegnap a képviselőházban.

Budapest, jan. 17. A Ház mai ülésén az alelnök bejelentette, hogy Eerky Gyula lemondott a bizottságokban viselt tagságáról és jegyzői tisztéről. Bárczy István a közoktatásiügyi bizottságban viselt tagságáról mondott le.

A valorizációs javaslat folytatódó tárgyalása során Gál Jenő szólt fel, aki kijelentette, hogy a javaslatához hozzá van fűzve az egész kormány presztízse. A javaslat elzárkózik mind attól, amit nemzetközi kö-

vetelménynek kell tekinteni. Nem lehet azzal érvelni, hogy valorizáció esetén nem kapunk hitelt, mert az államnak nem a bankokban, hanem polgáraiban kell bíznia. A valorizáció a gazdasági önállóságra való törekvés. Ennek érdekében meg kellene adóztatni az átmeneti vagyonokat. A javaslatot nem fogadja el.

Utána Szabó István az idő előrehaladott voltára tekintettel beszédének elhalasztását kérte, amihez a Ház hozzájárult, majd az elnök napi-

rendi javaslatot tett, mely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja és azon folytatják a valorizációs törvényjavaslat tárgyalását.

Az interpellációs könyv felolvasása után az ülés háromnegyed kettő után ért véget.

MEGALAKULT A TISZA ISTVÁN SZOBORBIZOTTSÁG.

Budapest, jan. 17. A Tisza István Szoborbizottság Horthy Miklós kormányzó védnöksége alatt most véglegesen megalakult s remélhetőleg a szobor felállítására a szükséges összeg nemsokára rendelkezésre áll.

OT SZÁZALÉKOS NAGYKÖLCSONÖKET AJANLANAK AMERIKAI BANKÁROK BUDAPESTEN.

Budapest, jan. 17. Két legelőkelőbb amerikai bank igazgatója Budapesten tartózkodik és ajánlatot tettek egyes budapesti nagybankoknak kölcsönökre. Feltűnést keltett, hogy az amerikai bankárok 5 százalékos kamattal is megelégednének.

BUCSUKIHALLGATASON FOGADTA A PÁPA A HAZAUTAZÓ HERCEGPRIMÁST.

Budapest, jan. 17. Özentsége XI. Piusz pápa bucsukihallgatáson fogadta a Magyarországra induló Sereb Jusztián bitoros hercegprimást. Sereb Jusztián hercegprimás a pápai audencia után Gaspary bitoros államtitkárnál tett bucsulátogatást.

MAGYAR EGYETEMI TANÁR A NEMZETKÖZI STATISZTIKAI INTÉZET H. ELNÖKE.

Budapest, jan. 17. A nemzetközi statisztikai intézet, amely Kairóban tartotta üléseit, dr. Fellner Frigyes egyetemi tanárt a gazdasági statisztikai szakosztály elnökhelyettesévé választotta.

A MINISZTERELNÖK AZ EGYSÉGSPÁRT CSÜTÖRTÖKI ÜLÉSÉN NAGY BESZÉDET FOG MONDANI.

Budapest, jan. 17. Bethlen István gróf minisztereinök az egységspárt csütörtöki értekezletén elmondandó beszédével tiszta helyzetet akar teremteni a pártban és lehetővé akarja tenni azoknak, akik a programmal esetleg nem értenek egyet, hogy a végső konzekvenciákat levonhassák s ha jónak látják, kilépjenek a pártból.

„Tudom mit köszönhet Róma és a nyugati kultúra Magyarországnak“.

A hercegprímás a szenvedő Magyarország nevében üdvözölte a pápát. XI. Pius pápa beszéde a magyar zarándokokhoz.

Serédi hercegprímás százhusz magyar zarándokot vezetett a pápa elé. Egy órákor vonult a terembe a pápa a pápai fényes udvartartás és a nemes testőrség kíséretében. A magyar zarándokok háromszoros éjennel üdvözölték a pápát, aki káprázatos kíséretével végig haladt a térdeplő magyar zarándokok között s mindenkit megszólításával tüntetett ki.

A cerele végeztével a pápa a trónuson foglalt helyet, amelynek jobb oldalán Serédi hercegprímás, Albrecht főherceg és Barcza magyar követ ült. Serédi Jusztintian hercegprímás üdvözlő szavaira XI. Pius pápa felőrás beszéddel válaszolt. — Ezeket mondta:

— Nagy figyelemmel hallgattam a primás beszédét, amely teljesen megfelel atyai intencióimnak. Szívem mélyéből örülök, ha a világ bármely részéből eljönnek fiam hozzám, a közös atyához. De **fel-fokozódik örömöm, ha látom kedvelt híveimet Magyarországból, amely nekünk kedves és amely olyan fényesen írta bele nevét a nemzetek, az anyaszentegyház, a kultúra és a civilizáció történelmébe. Tudom, mit köszönhet Róma és az egész nyugati kultúra Magyarországnak.** Örülök, hogy idezarándokoltatok, hogy kezemből, sőt szívémből viszitek el szeretett fiamat szép Magyarországra.

— Az a körülmény, hogy közvetlenül Krisztus földi helytartójától veszitek át főpásztorokat, történelmi jelentőségű, mert az ilyen közvetlen küldetések mindig fontosak voltak nemcsak az egyházmegyék, hanem országok és nemzetek sorsára is. Itt vannak képviselőitek a legmagasabbtól a legalacsonyabbig, illetve helyesebben a legmagasabbtól és legalázatosabbig, mert az a legnagyobb köztetek, aki a legalázatosabb. **Megáldok mindenkit: országokat, nemzeteket, városaitokat és falvaitokat, intézményeiteket, munkáitokat, szándékaitokat, titeket mindnyájatokat és hozzátartozóitokat.**

— Közvetlenül kezetekbe adom ki hercegprímástokat. Értsétek meg lelkét, keressétek szívét és segítsétek alázatos szívvel munkájában, nagy és nemes missziójának végrehajtásában. Tudom és örülök neki, hogy amikor hazamentek szép magyar hazátokba, magatokkal viszitek Rómához való hűségüket, mert Magyarország mindig hű volt a szentszékhez, ragaszkot-

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

dó az anyaszentegyházhoz és hitéhez.

A pápa ezután megáldotta a

A népjóléti miniszter megtette a kezdeményező lépéseket a debreceni közkórház megnyitására.

Egy miniszteri tanácsost küldenek ki a kórház ügyének átvizsgálására. Még nincs elődve, hogy ki lesz a közkórház.

Dr. Vass József népjóléti miniszter leiratot intézett Debrecen városához s abban közli, hogy a klinikák most már végleg kiköltöztek a kórház helyiségeiből s így már nincsen semmi akadály annak, hogy a közkórházat megnyissák.

A miniszter feltétlenül szükségesnek tartja a közkórház fenntartását

s a megnyitás módzatának előkészítése végett dr. Rétfalvy miniszteri tanácsost kiküldi Debrecenbe. A miniszteri tanácsos elsősorban a közkórház épületét és leltárát fogja megvizsgálni s azután megállapítja azt is, hogy körülbelül milyen összegre van szükség a közkórház megnyitásához.

Dr. Rétfalvy miniszteri tanácsos már érintkezésbe lépett dr. Magoss György polgármesterrel s közölte, hogy csak akkor jön Debrecenbe,

térdrehullott zarándokokat és felbatalmazta a jelenlévő egyházi férfiakat, hogy hűveiket otthon szintén részesítsék a pápai áldásban.

A zarándokok ezután elénekelték a pápai himnuszt, majd a magyar Hymnust, amelyet a pápa trónusán állva végighallgatott, majd kíséretével visszavonult lakosztályába.

A kihallgatás két óra után ért véget.

amikor már kész anyagot kap. A városi tanács tudomásul vette a miniszter értesítését és megbízta a műszaki ügyosztályt és a számvevőszéket, hogy a kórház épületeinek és felszerelésének leltárát állapítsa meg és az eredményről 15 nap alatti tervben jelentést a városi tanácsnak.

A tanács már most leszögezte, hogy

ez az intézkedés egyáltalán nem jelenti azt, hogy a város hozzájárul a miniszternek ehhez a kívánságához, hogy a közkórházat a város tartsa fenn.

Elben a kérdésben még hosszú tárgyalásokra van kilátás, mert a polgármester a kultuszminisztertől kapott ígéret alapján raagszkodik ahhoz az elvhez, hogy Debrecennek a közkórház felállítása körül semmiféle kötelezettségei nincsenek.

Hetvenöt kartell működik Magyarországon.

Az Országos Ügyvédszövetség előadása a vármegyeházán.

Az Országos Ügyvédszövetség kedden este 6 órakor a vármegyeháza d'stermében előkelő és nagyszámú közönség előtt tartotta első jogi előadását. Az előadáson megjelent dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester és a debreceni jogászvilág kitünőségei.

Az Ügyvédszövetség debreceni csoportjának elnöke dr. Kölcsey Sándor nyitotta meg az előadó ülést. Méltatja

annak fontosságát. Bejelentette, hogy az első előadáson a főváros legkiválóbb jogásza szerepelnek.

Dr. Király Pál budapesti ügyvéd tartotta meg előadását az elnöki megnyitó után a kartellekről. Elmondotta, hogy Magyarországon összesen 75 kartell működik. Majd ismertette Környfeld Móríc báró kartell törvény tervezetét. Részletesen foglalkozott a kartellek kialakulásával, a törzstökkel

Csődtömeg! Csődtömeg!

Aszódi és Róth

női divat és rövidáru

CSŐDTÖMEGÉT

megvettem. És az árusítást ezen fióküzletemben megkezdem.

(PIAC U. 12.) FERENCZ JÓZSEF-UT 12. SZÁM

(Takarék és Mitalintézet épületében)

1 méter Crepdesckin . . . P 5.40 || 1 méter igen jó vászon . . . P 1.—
1 méter Japán selyem . . . P 4.40 || 1 méter 120 c. cseppeli grapju . . . P 4.90
1 méter lingselyem poplin . . . P 2.40 || casán . . .

Gépselyem —7 fillér. Stoppoló pamut —20 fillér.
Gombok, diszek, osattok, paplanok, flanelek, harisnyák. Estélyi ruhákra valók olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács fiók üzlete.

és koncernekkel. Ismertette az ugynevezett jó és rossz kartellek jellemző tulajdonságait. Jóknek minősítette azokat, amelyek az ország közgazdasági életére hasznos befolyással vannak és elősegítik a lakosság életstandardjának emelését. Rossz kartelleknek nevezte pedig azokat, amelyek uzsorával dolgoznak.

Rámutatott arra, hogy a legérdekesebb kartell törvény Kanadában van. Itt ugynevezett regisztrátorok működnek, akiknél bárki bejelentheti a kartellek káros tevékenységét s ezek a vizsgálatot titokban folytatják le. — Ezek, ha szükséges meg is szüntethetik a károsan működő kartellt.

Európában egyetlen kartell törvény van Norvégiában. Németországban kartell rendelet szabályozza a kartellek működését. Végül rámutatott arra, hogy Magyarországon két-három kartell megfékezésére volna szükség, új apparátus beállítása azonban ennek keresztülvitelére nem volna gazdaságos.

A közönség állandó érdeklődésével kísérte a kitűnő előadást, amely után Nyulászky János kincstári főtanácsos a jelzőlog törvényt ismertette nagy szaktudással. Mind a két előadót lelkesen ünnepelte az előkelő jogász közönség, s ezzel az előadás véget ért.

MARÓCZY BÉLÁT CSABÁN SEM TUDTÁK LEGYÖZNI.

Békéscsabáról jelentik: Maróczy Géza sakkmeister a békéscsabai Maróczy Sakk-kör ötven játékosával szimultán mérkőzést tartott, melynek során negyvenhárom játszmát megnyert, hét pedig remivel végződött.

A BRÜSSZELI SZOVJETKIALLÍTÁS PAVILLONJÁT SZETROMBOLTÁK A DIÁKOK.

Budapest, jan. 17. Brüsszelben mint egy 120 diák szetrombolta a brüsszeli szovjet kiállítás pavillonját. A diákokat kihallgatásuk után mind elbocsátották.

AZ ORSZÁGOS JEGYZŐ EGYESÜLET ÜLÉSE.

Budapest, jan. 17. Az Országos Jegyző Egyesület elnöksége ma délután ülést tartott, melyen az Egyesület belső ügyeinek elintézése után a községek szolgáltatásának rendezését, a heti adóbeszolgáltatások köztüli anomáliák megszüntetését és az illetékes minisztériumhoz felterjesztést határozták el.

Sajnálattal állapítják meg, hogy jelenleg a falusi háztartások megköztöttsége miatt a falu sorsa az eddigi nivå alá száll. Ebben a tekintetben is a minisztériumhoz fordul az Egyesület.

Mindenütt kérjünk

RÓZSAHOLLÓ MULET! ARANYHOLLÓ DOUBLET!

A MAGYAR PAMUTIPAR R.-T., „Lovas“ védjegyű Doubleja és „Holló“ védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető márka és a külföldi silányabb gyártmányoknál

olcsóbb,
minden jobb csomagfalonkereskedőnél kapható.

Kohl Medárd püspök a ravatalon.

A pápa részvétlívratot intézett az esztergomi főkapitánhoz.

Esztergomból jelentik: A vasárnap hajnalban elhunyt Kohl Medárd felkent püspök holttestét hétfőn este koporsóbatétel után Machovich Gyula prelátus-kanonok beszentelte a halottsháznál, mire a holttestet pompás érekeposorban a hívek kísérelében temetési menetel vitték fel a bazilikába, ahol még az este folyamán felravatalozták.

Ma egész nap és éjjel nyitva maradnak a bazilika kapui, hogy a hívek is megtekinthessék a felravatalozott püspök koporsóját. A pontifikális

rekviemmet és a temetési szertartást Kott Nándor veszprémi megyéspüspök fogja végezni.

Orsenigo Cesare pápai nuncius után ma megérkezett az esztergomi főkapitánhoz XI. pápa távirati részvéte, amely így hangzik:

„Öszentsége mélységes atyai részvétéllel fejezi ki Kohl Medárd esztergomi segédpüspök elhunyt felett. Terhes életének örök jutalmáért imádkozik és lelkének üdvéért apostoli áldását küldi. Gasparri bíbornok államtitkár.

Nem vezették elő Takó Ferencet bünperének táblai főtárgyalására.

Az első tárgyalási napon csak az iratokat ismertették. — Csütörtökön kerül sor a bizonyítás kiegészítési indítványokra és a perbeszédre.

Körülbelül két évvel ezelőtt pattant ki és országos szenzációt keltett, hogy Takó Ferenc debreceni vizsgálóbíróeségét visszaélve feletteseinek a bizalmával.

A foglyok hozzátartozóitól pénzeket követelt és értékes természetbeni jutalmakat fogadott el s egyik-másik vizsgálati fogolynak szabadlábrahelyezést ígért, ha „hálálól” néhány millióval megajándékozták.

A súlyos visszaélésekre úgy jöttek rá, hogy

Takó Ferenc Nagy Samu ügyvédet is meg akarta zsarolni a Lékey Arzén-féle végrendelet hamisítási bűnügyben

s így Nagy Samu elhatározta, hogy leleplezi. Egy napon Takó Ferencet az ügyvéd Péterfia uccai lakására hívta s ott elbújtatott tanúk szemelátára üggyfele

Mészáros Jánosné átadott a vizsgálóbíróeségének négy darab milliós bankjegyet, amelyeket előzőleg lefényképeztek.

A négymillió korona ellenében, megvesztegést színelve, Mészáros Jánosné azt kérte Takó Ferencetől, hogy rájuk nézve kedvezően vezesse a bűnügyben a vizsgálatot. Takó mindent a legnagyobb készséggel meg is ígért.

A megvesztegés megtörténte után aztán Takó Ferencet az egyik tanu feljelentette a debreceni ügyészségen, ahol nyomban megindították ellene a bűnvádi eljárást. A bűnvádi eljárás megindulásakor az ügyészség még csak arról a megvesztegetésről tudott, amely Nagy Samu ügyvéd lakásán történt, de csakhamar kiderült, hogy

Takó Ferenc már mint debreceni járásbíróeségi jegyző is súlyos visszaéléseket követett el.

Az egyszerű falusiak előtt a hagyatékai ügyekben a végrendeletek ki-

hirdetéséért mindig pénzt kért. Kiszállások alkalmával pedig a perben érdekelt felektől kikövetelte a teljes kiszállási költséget, holott ezt a bíróság neki minden esetben megtérítette.

A nyomozás adatai egyre szörnyőbb bűnökre derítettek fényt. — Megállapítást nyert, hogy Takó Ferenc, mikor Csikszeredán teljesített mint bírósági jegyző, több visszaélést követett el, amelyekért 8 hónapi börtönnre ítélték. Azonkívül arra is több megbízható adat került elő, hogy a megtévedt vizsgálóbíróeség nem fejezte be annak idején jogi tanulmányait s doktorátusa nincs.

Hamarosan olyan bűnhalmazat került elő az ismeretes megvesztegetés révén, hogy dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró szükségesnek látta Takó Ferenc letartóztatását. De mire a detektívek megjelentek Takó Péterfia ucca 42. szám alatti lakásán, arra már

a vizsgálóbíróeség elutazott Debrecenből és Romániába szökött.

Körözöveletet adtak ki ellene, amelynek alapján néhány hónapra a szökés után a nagyváradi szigürancia elfogta a súlyos büncselekményekkel terhelt vizsgálóbíróeséget s kiadták a magyar rendőrhatalóságoknak.

Biharkeresztesnél vette át a debreceni ügyészség kiküldöttje Takó Ferencet a román határkirendeltségtől és Debrecenbe hozták. A debreceni törvényszék 1927 április 6-án kezdte tárgyalni a szenzációs bűnügyet és a három napig tartó bizonyítási eljárás után

24 rendbeli sikkasztás és megvesztegetés miatt 6 évi fegyházra ítélte Takót.

A törvényszék ítéletét úgy a vádhatóság, mint a védelem megfellebbezte és így került tegnap délutáni tárgyalás alá a debreceni ítélőtábla

előtt. A keddi felebbviteli főtárgyalást 9 óra után nyitotta meg dr. Pericsy Mihály tanácselnök. Az iratokat dr. Koháry József táblabíró ismertette, szavazóbíró dr. Kókay Lajos volt. A vádat dr. Vattay József főügyész helyettes képviselte. Takó védelmét, akit nem vezettek elő a táblai főtárgyalásra, dr. Fénves Jenő ügyvéd látta el.

A kedden egész délelőtt és délután

4 órától 6 óráig a bünper óriási iratanyagát ismertette Koháry József táblabíró. A felebbviteli főtárgyalást délután 6 órakor félbeszakította Pericsy elnök és annak folytatását csütörtökön reggel 9 órára halasztotta. Ekkor kerül sor az esetleges bizonyítás kiegészítési indítványokra. — Minden valószínűség szerint csütörtökön kerül az ítélethozatalra is.

A budapesti gyárak kéményeiből évente 4000 tonna szénpernye lepi el a fővárost.

Hoor Tempis Mór műegyetemi tanár előadást tartott Debrecenben a gépenergia kibontakozásáról.

A Magyar Mérnök és Építész Egyesület rendezésében kedden délután 6 órakor a városbáza közgyűlési termében tartotta meg előadását Hoor Tempis Mór műegyetemi tanár. A közgyűlési termet a város egész mérnöktársadalmá és nagy számú előkelő közönség teltette meg.

A gépmunkaerők kihasználásáról szóló hatalmas előadást a mechanikai munka termelő erejének és a gépek hatásfokának fejlődésével kezdte az előadó. 1712-től kezdve történelmi sorrendben mutatta be a lezprimitívebb géptől kezdve napjainkig a gépkolosszusok kifejlődését és ismertette az ebből levonható tanulságokat.

Előadásának gerincét képezte annak a nagy horderepű akciónak a méltatása, mely által a kormány a magyarországi energia forrásokat gazdaságosan át akarja alakítani olyan

módon, hogy a kisebb és gazdaságilag nehezen kihasználható energia centrálékát egy hatalmas központtá kívánja egyesíteni. Ennek a tervnek a keresztülvitele szociális szempontból is nagy jelentőségű, amennyiben a munkaerőt kiméli.

Részletesen foglalkozott az elektromos centrálék kiépítésének problémájával, amelyek megvalósítása esetén kiküszöbölhetők lennének oly anomáliák, mint például az, hogy manapság a fővárost évente 4000 tonna szénpernye lepi el.

Végül rámutatott a magyar kulturförlényre, ami kifejezésre jut a technika vívmányai terén is. Az értékes előadást Korbély József kormányfőtanácsos köszönte meg s ezzel a szövegség ülése véget ért.

Este a Gambinus külön termében társasvacsora volt.

Vilmos császár el akarja hagyni Hollandiát.

Londonból írják: Az angol fővárosban erősen tartja magát a hír, hogy az angol és a holland kormány tárgyalást folytat II. Vilmos volt német császár mozgási korlátozásának megszüntetéséről, illetve a korlátozások enyhítéséről. Azok a befolyásos személyiségek, akik ebben az irányban kezdeményezően léptek fel, arra hitatkoznak, hogy a köztársaság már eléggé megszilárdult Németországban s így nincs ok a volt császár további fogvatartására. Vilmos internálását tudvalevően az az okolták meg, hogy esetleges visszatérése Németországba súlyos hanyodalmakra vezethet. Arról, mint mondják, most sincs szó, hogy a volt császár Németországba költözzék, de azt nyugodtan meg lehet engedni, hogy tetszése szerint telepedjék le bármilyen európai országban.

A volt császár, aki most hatvanhét éves, mint ismeretes, a középonti hatalmak összeomlása után 1918. november tizedikén lépte át a holland határt és a holland királynő védelme alá helyezte magát. Vilma

királynő, aki — mint azóta kiderült — az angol királlyal egyetértésben járt el, Amerongen kastélyt jelölte ki a császárnak tartózkodási helyéül. — Ebben a kastélyban írta alá Vilmos 1918. november huszonnyolcadikán a német császári és a porosz királyi trónról való lemondását. Nemsokkal később Vilmos megvásárolta Utrecht tartományban a doorní kastélyt, a melyben ma is lakik. Ebben a kastélyban folyt le 1924. november ötödikén a császár házasságkötése Schönaich-Carolath Hermin hercegnővel.

POZSONYBAN KÉMSZERVEZETET LEPLEZTEK LE.

Budapest, jan. 17. Pozsonyi jelentés Budapest, jan. 17. Pozsonyi jelentés szerint a rendőrség egy kémszervezetet leplezett le, amelynek egy magyar tagja is van.

Selyem nyakkendőök
2.40 pengőtől Fekete-nél.

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.

Az állami intezet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak !!

Allandóan raktáron vannak: Lópfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranyegyszárvu” gyógyszer-tárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).

UJDONSÁGOK

Időjárás: — Csapadékra hajló és aránylag enyhe idő.

Evangélikus bibliára lesz f. hó tizenhétedikén, szerda délután 6 óra kor a Miklós ucai ev. egyház épületében. Tártya: A mester jelleme. (Folytatólago.) Tartja: Farkas Győző.

Ankét lesz a debreceni orvosszigorlók mentőszolgálatá ügyében. — Mint értesülünk az orvosszigorlók mentőszolgálatba való bekapcsolása ügyében január 24-én ankét lesz az összes érdekeltek bevonásával. Dr. Magoss György polgármester és a tanács megértéssel és pártolással viselkedik az ügy iránt. Az ankéton a tervezetet illetőleg beható tárgyalás alá veszik. A szigorló orvosok fejenként havi 80 pengő díjazást kérnek. Nyolc felvétel volna erbe véve, ennek a nyolcnak a havi előirányzata 640 pengő tenne ki.

Január 20-án lesz a ménló osztás. Az Egreskötben január 20-án rendezik meg a ménló osztást. Ekkor osztják be a városi ménlokat a círménloba. Ezzel kapcsolatban közli a város, hogy január 25-én a ménloellenes új méntörvényt lesz.

Levente hír. Értesitem a péntek este 6—8-ig a DTE tornacsarnokba járó kereskedő leventecsoport tagjait, hogy a testnevelési óra ez év február hó 10-éig bezárólag nem pénteken, hanem szerdán este 6—8 óráig lesz megtartva, tehát a legközelebbi oktatás f. hó 18-án este 6—8-ig tartatik meg.

A város kéri a felépített iskolákhoz az állami hozzájárulást. Az elmúlt évben építette fel a város a köntösgáti, hármashégyi és halápi iskolákat. Az építkezéssel most terjesztették a tanács elé az elszámolást s e szerint a három iskola 166 ezer pengőbe került. A tanács tudomásul vette a bejelentést s egyúttal felterjesztést intéz a kultuszminiszterhez a város részére még járó 19.500 pengő állami hozzájárulás kiadása végett.

A „Filozófiai és Irodalmi Társaság”, mint ismeretes 1928. jan. 1. határidővel pályázatot hirdetett magyar írók buzdítására. A pályázat eredményét a Kóbor Tamán, Babits, Móricz Zsigmond bíráló bizottsághoz beérkezett 240 műből most hirdette ki az eredményt. Az első díjat egyhangúlag a „Mégbánt élet” c. pályaműnek ítelték, mint amely kitűnő tehetség különös elhivatottságot mutató műve. Írója Kiss István. A második díjat Zilahy Lajos „Örök óra” a harmadikat Kodolányi János „Szegegy emberek” c. elbeszélése nyerte. A társaság matinén készül dínyertes írók ünnepelni. A pályázat szép eredménye, a beérkezett művek nagy száma élénk tükrö széles körű irodalmi kulturánknak.

Péterf Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegnap Jánoshoz.**

Az izzó vas újabb két munkást ölt meg.

Saarbrücken, jan. 17. A tegnapi katasztrófának, amely a felsingeni acélművek telepén egy kohó felrobbanása következtében történt,

további két halottja van.

A súlyosan sebesült munkások közül éjszaka ketten meghaltak. Remélhető, hogy a többi sebesültet sikerül megmenteni.

A vizsgálat megállapította, hogy szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség. A felrobbant kemencében a koksztömeg megrekedt, úgyhogy a fögött réteg nem süppedt lejjebb és így nagy üreg képződött a kemencében, ahol meggyülemlették a veszélyes gázok.

A balt már napokkal ezelőtt észrevették és igyekeztek mellőzni.

munkaközben aztán bekövetkezett a robbanás.

A kemence négy méter magasságban lezakadt.

az explozió ereje 30 méter területen szétvetette az izzó paraszat, a folyékony ércföveg kileccsant

és a körüllevő munkások egynek kivételével súlyosan megsebesültek.

Anyai dorgálás miatt agyonlőtte magát egy tizennégy éves kolozsvári urileány.

Élj boldogan anyám... bucsuszavakkal vált meg az élettől a diákmulatságok bálkirálynője.

Kolozsvár, jan. 17. Megrázó gyermeköngyilkosság történt Kolozsvárott Réth Gyula dr. ismert kolozsvári ügyvéd

14 éves mostohaleánya, Csiky Annuska, bátyjának Flóbert-posztolyával halántékon lötte magát és meghalt.

A feltűnően szép kisleányt örökös vigasztalása, kedves, elbűvölő kacagása miatt mindenki szerette és senki sem hitte volna, hogy

egy egészen jelentéktelen összekülönbözése édesanyjával a halálba kergeti Csiky Annuskát, a diákmulatságok bálkirálynőjét.

A kisleány nyolcadik gimnázista lányjával együtt „kikapott” édesanyjától. A szülői dorgálás miatt Annuska órákon át szótlanul, lehorgasztott fejjel járt a lakásban. Délután azután bement bátyja szobájába, amelynek íróasztalán hevert a végzetes revolver. A kisleány egy papírlapot kapott elő és sebtiben egy pár szót vetett rá. Az utolsó sor ez volt:

Élj boldogan, anyám... Néhány könnyesepp nyoma látszott még a papíron. Az utolsó pillanatban könnyek futottak Csiky Annuska máskor olyan vidám szemébe. Aztán megtöltötte és elsütötte a revolvert, amelynek dörrenése nem hallatszott még a szomszédaszobába sem.

Földhöz vágott egy gyermeket, aki nyomban meghalt. Három évvel ezelőtt Nemesnádudvarhelyen a község főúccáján Wiegner Mátyás gazdálkodó lova megbokrosodott. A ló végigszáguldott a Fő uccán, amelynek porában három kisgyermek játszadozott, köztük Knáb István nyolcéves iskolásfiú is. A vágató ló közeledtével a gyermekek ijedten rebentek szét és Knáb egy farakás mögé bujt. Wiegner közben megfékezte a lovat, legrögt a nyeregből s Knáb Istvánt kétszer arculította, megragadta a torkát, levegőbe emelte és teljes erejével a földhöz vágta. Mikor a gyermek eszméletlenül nyult el a földön, Wiegner ismét megragadta a torkát és most már a farakáshoz vágta teljes erővel. A szerencsétlen gyermek, aki tuberkulózisban szenvedett, nyomban meghalt. Az elsőfokú bíróság Wiegner háromévi fegyházra ítélte.

Amikor később belépett a szobába a kisleány édesanyja, az első pillanatban nem is tudta mi történt a földön elterült leányával. Csak, mikor közelebb jött, vette észre, hogy

Annuska halotthalvány és halántékából vércsepp szivárog, a földön pedig revolver hever.

Az anya kétségbeesett kiáltására összefutottak a házbeliek, akik azonnal telefonáltak a mentőkért és Gyergyay Árpád dr. professzorért. A mentők a klinikára szállították a súlyosan sebesült kisleányt, akinek

a jáékfegyver három milliméteres acélgolyója szétrombolta az agyvelejét.

úgyhogy a klinikán délután 3 órakor meghalt, anélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna.

A rendőri vizsgálat szomorú aktusánál könnyezőkött a hivatalos személynék szemébe: Csiky Annuska a revolvert előbb a szívéhez szorította, — még látszik a revolver nyoma, — azután meggondolta és halántékához illesztette. Nagyon doboghatott, nagyon fájdalmasan vergődhetett éni-akaró kis szíve, ezért nem akart ráhallgatni. Alig egy-két vércsepp és egy apró rózsaszínű folt a szőnyegen árulja el a megindító gyermektragédiát.

Ma került az ügy az ítélőtábla Kállay tanácsa elé, ahol a vádlott azzal védekezett, hogy Knáb István megijedt a vágató lótól és szivszéllhűdésben tal meg és ő csak azért sietett a kisleányhoz hogy első segélyben részesítse. A tanak azonban másként adták elő a tényállást. Az ítélőtábla elrendelte az Igazságügyi Orvosi Tanács véleményének beszerzését, annak megállapítására, hogy mi okozta a kisleány halálát.

Jön: VIRRADAT!

Felakasztotta magát, Szabó Sándor 46 éves balmazújvárosi földmives vásárnap délelőtt házában a padláson felakasztotta magát s mire észrevették már halott volt. Levelet nem hagyott hátra s így a csendőrség nem tudta megállapítani, hogy miért követte el a megrendítő öngyilkosságot. A teremtéshez a debreceni ügyészség megadta a szükséges engedélyt.

FÖBELŐTTE MAGÁT BÉKÉSMEGYE TB. FÜGYÉSZE.

Budapest, jan. 17. Békésen dr. Bimperl Gyula ügyvéd vm. tb. főügyész öngyilkossági szándékból föbelötte magát. Állapota válságos.

A Debreceni Iparosifuság Önkéntzőköre f. hó 18-án, szerdán este 7 órai kezdettel fontos taggyűlést tart: az iparosbál és vitadélután megbeszélése ügyében. Ugyanezekkor leiratkoások is eszközölhetők, továbbá a már eddig beírt tagok tagsági igazolványukat átvehetik. Elnökség.

Jön: AZ ORVOS, AKI ÖLT; — Conrad Veidttal.

Megrágalmazta a defektív. Szemere Gerő hajduboszörményi ny. eszt. őrmestert a debreceni törvényszék tegnap délután rágalalmazás miatt 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Szemere ugyanis többek előtt sokszor azt állította Szabó Ferenc államrendőrségi detektívről, hogy őt állandóan üldözt. A tegnapi törvényszéki tárgyaláson beigazolódott, hogy Szemere minden alap nélkül rágalmazta meg Szabó detektívet s ezért elítélték. Az ítélet a felek megfélembeték s így az foglalkoztatni fogja még a debreceni 1163-táblát is.

Megcsuszott és eltörte a lábát. — Szabó Tamás debreceni Veres uca 26. szám alatti lakos tegnap délután a lakása előtt a sikos udvaron megcsuszott és bal lábát eltörte. A mentők részesítették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

Shakállas gyermek született Brazíliában. Rio de Janerióból jelentik nekünk, hogy egy braziliai földműves felesége néhány héttel ezelőtt gyermeket szült, akinek az állán sűrű szakáll volt. Eleinte azt hitték, hogy ez a hajzat néhány nap múlva ki fog hullani, de aztán észrevették, hogy a szakáll egyre sűrűbb és hosszabb lesz. A szülők kétségbe voltak esve. De amikor híre ment a dolognak s az impresszáriók egymásután nagy összegeket ajánlottak fel nekik, lassanként megnyugodtak.

— A legmagasabb ajánlatot egy amerikai impresszárió tette, — dicselkedett a szakállas gyermek apja — legyvezezer dollárt kínált és azonnal teljes ellátást nekem is megfelesemnek. A főtisztelendő ur azt tanácsolta, hogy ne kössük le magunkat... De viszont mások azt mondják, hogy csak fogadjuk el a pénzt, mert hátha kihull a gyerek szakálla... Igazán nem tudjuk, mit csináljunk.

Egyelőre a környékbeliek csodájára járnak a szakállas gyermeknek.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL



Kerem a Kieplőf...
Kerem a Kieplőf...

Vasárnap lesz az Iparosbál!

Impozáns tömegével első helyen fog állani. Tájékoztató a jegyvételhez.

Rohamosan közeledik a nagyszabású Iparosbál napja. S amint közeledik annál erősebbé válik az érdeklődés; az, amely jellemezni szokta az Iparosbálak nagyszerű hírét. Nem tulozunk, ha azt mondjuk, hogy Debrecen, sőt környéke is, elsősorban az iparostársadalma rendkívül meleg vágyakozással tekint a bál estje elé, melyre lázas készülődést árul el. A bál iránti megértésnek gyönyörű kifejezője a jegyek elvételében is megnyilvánult már, a mennyiben az Ipartestület hivatalában s több előkelő kereskedő üzletében elhelyezett jegyek szépen fognak. Páholyjegyet természetesen csak az Ipartestületnél lehet váltani, ahol a páholyok szemléltető rajza rendelkezésre áll.

A több oldalról felmerült kérdésekódésekre a rendezőség közli, hogy sem a páholy, sem a családi és személyjegyekhez nem kell táncosjegy, mert enélkül is joga van a közönségnek a táncban részt venni. A táncosjegy a tánckedvelő ifjuság részére szól. Ismételtlen közöljük, hogy néhány 6 és 4 személyes páholy az Ipartestület hivatalában kapható, de kapható ott személy-, családi, és táncosjegy is. Válthatók jegyek továbbá: Farkas Gyula virágüzlete, Piac ucca 14., Pintér Gusztáv ékszerész, Piac ucca 18., Balogh és Riskó, Városháza épület, Frank Testvérek, Piac ucca 63., Böhm papírüzlet, Piac u. 9., Gyurky Sándor Kossuth u. 8., Kónya trafik, Kossuth u. 2., Fuchs H. Imre, Péterfia u. 32., Imre János, Hunyadi u. 22., Blatner Gyula, Piac u. 89., és Kostya János, Széchenyi u. 1. szám alatti üzletében. Végül kéri a rendezőség, hogy a mennyiben valaki elnézésből megnyitót nem kapott, de arra igényt tart, kívánságát jelentse be az Ipartestületnek, honnan készséggel és azonnal küldenek meghívót.

Jön: VIRRADAT!

A debreceni vízművek felülvizsgálására és a vízművek kibővítésével kapcsolatos kérdések megbeszélésére Makó Kléger Sándor min. tan., a népjóléti minisztérium műszaki osztályának vezetője tegnap este a gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. Az este résztvett a debreceni mérnökök összejövetelén is, amelyet a Gambrius vendéglő külön termében tartottak meg.

LEGDÍVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL



„AGRARIA“
patkányirtó huskonzorva.
„RADIKAL“
patkányirtó huskivonat. Kapható minden patikában, drogeriában és STAN-DARD laboratóriumnál, BUDAPEST, Kossuth Lajos ucca 14. szám.

Befejezték a vizsgálatot a szentgotthárdi fegyverszállítmány ügyében.

Szentgotthárd, jan. 17. A szentgotthárdi incidens megvizsgálására kiküldött vegyes bizottság ma este fél 8 órára befejezte működését. A bizottság osztrák tagjai délután 1.20 órakor érkeztek meg Szombathelyen át Szentgotthárdra, ahol őket a m. kir. államvasutak igazgatósága részéről Haluby Artur államvasuti főfelügyelő, Tanay Ferenc főfelügyelő a szombathelyi üzletvezetés részéről kiküldött Huszár Béla felügyelő, valamint a m. kir. központi vámhivatal szakértőjeként megjelent Dolnay Lajos pénzügyi főtanácsos és

Schinzer Gyula vámszaki felügyelő fogadta.

A vegyes bizottság ténymegállapító munkája során kihallgatta azokat a magyar és osztrák vasuti valamint pénzügyi tisztviselőket, akik annak idején szolgálatot teljesítettek. A vizsgálat minden kérdéséről jegyzéket készítettek. A vizsgálat így teljesen lezárva, annak eredményéről jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet mindkét delegáció felerjeszt felettes hatóságához. A vizsgálat befejezése után bizottság tagjai az esti órákban elutaztak.

Az erdélyi oláhok lázadással fenyegetőznek.

Bukarest, jan. 17. Vaida Sándor dr., a Lupta egyik munkatársával folytatott beszélgetése során érdekes nyilatkozatot tett. Ha a gyulafehérvári kongresszus megakadályozása következtében — mondta az erdélyi románság fellázadna, úgy vezetőit nem lehetne lecsillapítani. A diákmozgalmak csak ürügyül szolgáltak arra, hogy a kormány megszoríthassa Erdélyben az ostromállapotot

és ellepje Erdélyt csendőrséggel. Vaida kijelentette, hogy biztos információi vannak arról, hogy a bíróság ártatlan diákokat ítél el, viszont a kormány embereit futni engedte. A kormány annak bizonyítása végett, hogy a zavargásokban kisebbségi elemek is résztvettek, letartóztatott olákokat is, akik a vandalizmus társai szemléltői voltak.

Nem engedte be a lakásba. A debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán tegnap délelőtt egy napi elzárásra és 16 pengő pénzbüntetésre ítélték egy Kinizsi uccai háztulajdonost, mert egyik lakóját összeszólalkozás után megakadályozta abban, hogy be menjen a lakásába.

Jön: AZ ORVOS, AKI ÖLT; — Conrad Veidttal.

Nyolc hónapi vizsgálati fogság után felmentő ítélet. Novák János 1926. tavaszán elvesztette egy budapesti fegyáruháza viselt cégvezetői állását és hazautazott Szabadkára, ahova sűrűn érkezett, hogy a szabadkai rendőrség Novákot fogja el. Thurzó Gyula és Schmidt Vilmos szabadkai kereskedők jelentették fel Novákot, mert állítólag 15 millió dinár értékű ékszert lopott el Thurzótól és 6000 dinár készpénzt Schmidttől. 1926. júliusában Novákot letartóztatták és megindították ellene a kihágási eljárást. Novák tagadta a vádakát és azt mondta, hogy a szerbek kémkedéssel vádolják és csak ürügy a lopási vád, de 8 hónapig vizsgálati fogságban ült. Ekkor megállapították, hogy magyar honos és nyomban szabadlábba helyezték, egyben kiadatását megtagadták. — A pestvidéki törvényszék Somogyi tanácsa ma tartott az ügyben főtárgyalást és itt csak a sértettek vallomáseit ismertették, a vallomásból azonban bizonyították nem merült fel azon vonatkozóan, hogy valóban Novák lett volna a tettes. A perbeszéd elhangzása után a bíróság felmentette Novák Jánost.

Felakasztotta magát, mert félt, hogy gyermekgyilkosság miatt bíróság elé kerül. Miskolcra jelentik: Ragálné szendrői asszony attól való féltésben, hogy gyermekgyilkosságért a törvényszék súlyosan elítéli, lakásán felakasztotta magát. Mire észreverték, már meghalt.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Születések:** Vincze János halász fiú István, Soltész József egyetemi alista; leány Irén, B. Bogyis Pál máv. tüdő leány Mária, Teller Áron bitókató fiú Ödön, Domokos György földmives leány Erzsébet, Varga Ferenc napsz. leány Irén, Szakáll Gábor dohánygyári kőmives leány Irén, Mohácsi Károly napsz. leány Mária és négy törvénytelen, három halvaszületett. — **Halálozások:** Bányai Mihályné ref. 30 éves Zádor ucca 29., Kunstar Károly ref. 9 hónapos István u. 25., Szeens Sarolta izr. 52 éves Péterfia 42., Varga László rkath. Pesti u. 4. sz.

MAGÁNTANFOLYAM.

Budapest, VIII, Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323.99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és örettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra legyzetekből vidékieket is. Felvevő korlátolt számban családi felügyelet alatt benn lakó növendékeket is. — **Válaszbélyeg csatolandó.**

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Sofőr
vizsgára szakszerűen műhely gyakorlattal csak **MAKOS** gépműhelye és **Sofőr** iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20

Márton Gyula és Fia
ősi divat
újdonságai
felújítást keltenek !!

Humor a gondok között

Az urnő a koldushoz:
— Nem szép, hogy ilyen erős és egészséges ember pénzt kér.

A koldus: Egyszer kérés nélkül szereztem és akkor egy hónapra becsuktak.

Korcsmáros, aki egy ideig együtt ivott a vendégével:

— Ilyen piszokság, nem elég, hogy segitettem a mihasznának a rossz boromat meginni — hát még a fizetés elől is meglógtott.

SOPRONBAN NINCS JELENTKEZŐ A MEGÜRESEDETT ÁLLÁSOKRA.

Sopron, jan. 17. A vármegyei közigazgatási gyűlésen az alispán azt a meglepő bejelentést tette, hogy a megyében megüresedett segédjegyzői, — adóügyi és községi irnoki állásokra nem akad elég jelentkező.

ROMÁNIÁBAN A KATONÁKAT TEHERHORDÓKNAK HASZNALJÁT

Bukarest, jan. 17. A Curentul részletes jelentést közöl egy katonai botrányról, amely Constanzában a legnagyobbnak román kikötőben történt. A lapok szerint megállapították, hogy az ottani ezred parancsnoka és magasabb tisztejei egy bérelti szerződést kötöttek, melynek alapján a katonaság polgári ruhába öltözve megfelelő pénz ellenében hajórakomány kirakásánál, teherhordóknak használtattak fel. A tisztikar a szerződést egy vámfelügyelővel kötötte, akinek így kevesebb került a hajó ki- és berakása, mintha rendes munkásokat alkalmazott volna. A bérösszeget azután a tisztikar megosztokdottak.

Jön: VIRRADAT!

Tűkőgyártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáélesztése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5-10-ig, 2 ágyas szobák P 6-12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

1928 január hó 1-én kezdte meg működését a

Hatósági közvetítő

Budapest székesfőváros központi vásárcsarnokában.

Elvállal:
mindennemű élelmiszeknek hatósági felügyelet melletti értékesítését.
Áruk küldendők:
„Hatósági Közvetítő“ Budapest, központi vásárcsarnok.

IRODA: Központi vásárcsarnok, kisperron. — Süronyecim: „HAKÓZ”.
Telefon: József 348-86.

IPARÜGYEK.

A gyáripár sem kívánja a hétközben való bérfizetés törvényesítését. A Magyar Munkaadók Központja, amely a gyáripari szakmák munkabér- és munkáskérdéseit vannak hivatva intézni, a napokban foglalkozott a hétközben történő munkabérfizetés bevezetésének kérdésével és megállapította, hogy sok gyáripari üzemben ma is hétközben fizetik ki a béreket. A központ nem tartaná helyesnek, hogy a kormány kötelezővé tegye a hét valamely meghatározott napján a bérek kifizetését. A fizetés legtöbb üzemben ugyanis szombaton délben történik s így a munkásoknak elegendő idejük marad, hogy bevásárlásaikat elintézhessék. A gyáripari érdekeltség úgy találja, hogy leghelyesebb, ha minden egyes üzem maga állapítja meg, hogy mely napon fizesse a béreket.

Biztosítás munkanélküliség esetére. Budapest székesfőváros külföldi mintára be akarja hozni nálunk is a munkanélküliség esetére szóló biztosítást, amely a fővárosban dolgozó, de vidéken lakó munkásokra is kiterjedne. A tervezet szerint a biztosítási járulékat a főváros viselné, további negyedrészt pedig a munkaadók.

A SZINPADON ÉRTESELT FELESÉGE HALÁLÁRÓL EGY KOMIKUS S KÉNYSZEREN VOLT TOVÁBB JÁTSZANI.

Párisból jelentik: Egy délfraanciaországi városban a színház komikusának felesége meghalt az öltözőjében, erről értesítették a színpadon játszó férjét is. A színész a közlés után elsápadt, megállt egy pillanatra, majd tovább játszott komikus szerepét, anélkül, hogy a közönség valamit észrevett volna belső izgalomból.

AZ ELSŐ ROMÁN DIÁKLEÁNY A VADLOTTAK PADJÁN. Rombolással és fosztogatással vádolják.

Bukarest, jan. 17. Február első hetében kerül sor a nagyváradi és kolozsvári rombolásban részes diákok második csoportjának hadbíróági főtárgyalására. Ez a főtárgyalás főként azért ígérkezik érdekesnek, mert a vádlottak között egy diákleány is szerepel. Annak idején a román lapok tiltakoztak a vád ellen, hogy diáklányok is romboltak és fosztogattak. A betartoztatottak között tényleg nem is szerepelt leány. Bukarestben is nagy feltűnést keltett tehát a vádirat, amely egy jassyi diákleányt rombolással, sőt fosztogatással vádol. Arról még nem tudnak, hogy kik lesznek a védők?

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosónös Segélyező palota.)

Bárány István magyar uszóbajnok Párisba utazik.

Bécsben nyilatkozott olimpiai szerepléséről.

Budapest, jan. 17. Bárány István magyar és angol uszóbajnok néhány nap óta Bécsben tartózkodik, ahol a következőket mondta utazásának céljairól:

Csütörtökön utazom tovább Párisba, ahol a most kapott ösztöndíjjal segítségével egy félévet fogok hallgatni a Sorbonne jogi fakultásán. A kitűnő uszó itt elhallgatót és kissé elfogódottan folytatta: Érzem azt a nagy felelősséget, amit ez az ösztöndíjas kitüntetés jelent. Sokat várnak tőlem otthon és az egész országban. Minden tehetséggel azon leszek, hogy ne csalódjanak bennem. Könyveim mellett természetesen az uszást sem hanyagolom el. Hiszen a nyáron lesz a nagy erőpróba Amsterdamban. Olimpiai szerepléséről Bárány Ist-

ván a vele született szerénységével csak ennyit mondott:

Anikor a versenyző azt érzi, hogy egy ország szeme szegeződik rá, akkor még élete árán is a legjobb eredményt akarja elérni.

Párisban nem leszek teljesen új ember. Már 1924-ben is kint voltam s azóta háromszor a Grand Prix versenyen — és mindig győzött — vettük közbe. Ezután így fejezte be a beszélgetést: Az egri vízipolo csapatnak is tagja vagyok. Párisban szeretnék sokat bíraskodni és gyakorlatra szert tenni. Fontosnak tartom a sport diplomáciai kiépítését. A magyar sportnak elsőrendű érdeke, hogy jóviszonyban legyen a francia sport vezetőivel. Ezt az utat igyekszem én is egyengetni.

Két cseh katona fellázadt és megszökött egy elloptott repülőgépen.

Egyelőre nyomuk vesztett Levine tanítványainak.

Az első légi szökevénynek, Levineknek, aki Párisból Londonba szökött meg repülőgéppel, a „Miss America”-val, most érdekes követői akadtak Csehországban.

Mika Ede és Marek Ferenc káplárok a prosznizi katonai repülőiskola hallgatói voltak mindaddig, míg különböző szabálytalanságok miatt ki nem csapták őket. A két káplár besszut esküdött és vasárnap reggel 8 óra tájban

hirtelen megtámadta az elemi pilótáiskola hangárjának őrségét.

A két cseh repülő-forradalmár az

Az angol zsidók távirata Titulescuhoz. Az angol zsidó külügyi bizottság, amely már egyizben tiltakozott Titulescu külügyminiszternél az erdélyi diákzavargások ügyével kapcsolatban, ma újabb távirati tiltakozást küldött az oláh kormányhoz. A távirat rámutat arra, hogy hiába

őrséget bezárta az őrszobába. Valamivel meg is ijeshették őket, mert a jeles örök a félelemtől dermedten bujtak össze a szobában és orruk sem merték kidugni az ablakon. A fellázadt káplárok most már zavartalanul hajthatták végre tervüket.

Magukhoz vették a hangár kulcsát és az S 1821. számú repülőgépen északkeleti irányban elrepültek. A megszökött repülőgép sorsáról eddig nincsen hír.

A belföldi és külföldi csendőrpáncos fiúcsapatok értesítettek az esetről. Valószínű, hogy a légi szökevények Oroszország felé vették utiukat.

várják a román kormány azon ígérete teljesítését, hogy a bűnösöket a lecsúszott büntetéssel sújtják, mert ez nem következett be. Azok az enyhe büntetések, melyeket az eddigi ítéletekben megállapítottak, mely családát és elkeseredést keltek.



Gyermekeinek a fehérneműje puha, kellemes, hófehér lesz és mentes a betegségek csirától, ha Persillel kezeli

használati utasítás betartása fokozza az eredményt

BEFAGYOTT CHAMBERLAIN REPULÓGÉPE S EZÉRT NEM SIKERÜLT A VILÁGREKORD.

Budapest, jan. 17. Mint Newyorkból jelentik: Chamberlain, aki kudarcot vallott a tartós világrekord felállítására irányuló kísérletével, kijelentette, hogy gépjének szárnyain több — mint 20 cm. magas jégréteg képződött, a biztonsági szelep is befagyott és a kormányozhatatlanná vált, azért szállt le. Valószínű, hogy az eltűnt oceanarepülőket is ilyen sors érte.

PÁLINKÁTÓL ALKOHOLMÉRGEZÉSBE MEGHALT EGY ÖT ÉVES GYERMEK.

Szeged, jan. 17. Berki Péter 5 éves fiúja kíváncsiságból megivott egy leci pálinkát, mikor a szülők hozzájöttek, már eszméletlen állapotban találták a kisfiút. Az orvoshoz vitték, már nem lehetett rajta segíteni, alkoholemérgezésben meghalt.

MEGSZÖKÖTT HAT BETÖRŐ A VARSÓI FEGYHÁZBÓL.

Varsó, jan. 17. A fegyházból tegnap estefelé megszökött hat hivatásos betörő. Áttörtek egy falat és sikerült kötélen leereszkedniük egy szomszédos ház udvarára. A szökést késő este vették észre, mikor az örök a cellákat ellenőrizték. Az egész városban razzikiákat tartottak, de nem tudták kézrekeríteni a megszökött rabokat.

Jön: AZ ORVOS, AKI ÖLT; — Conrad Veidttal.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyhavan és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Knotti Kovácsné Silve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabásati, varróiskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruhát és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett ruhógyekek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesítettek.

Budapestre utazik!?

20 százalék engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból.

10 százalék engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhetsz egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás, szigorú családi jelleg.

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg.

Grand Hotel Park

Nagyszálló BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. sz. A Keleti pályaudvar érkezési oldalán szemben.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás. **Kossuth.**
Szerda este B) bérletben: **A templom egere.**
Csütörtök délután ifjúsági előadás: **Kossuth.**
Csütörtök este bérletszűnetben: **Mesék az iszópérről.**

A színházi iroda jelentései:

Kossuth. Hegedüs Loránt remek színjátékát ma, szerdán és holnap csütörtök délután 3 órakor ifjúsági előadás keretében adja a színház előcső helyárrakkal. Zardoss Géza felléptével. Halasi Mariska, Forgács Sándor, Rajz Ferenc, Szirmai, Herman Marci, László Gyula, Virághátyi Fülöp Sándor, Szigeti Jenő közreműködésével. Jegyek 80 fillértől 1.60 pengő egész napon át válthatók a rendes pénztárnál.

Egész héten minden este **A templom egere, vigjáték.**

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: VIGSZÍNHÁZ

Jean Gilbert világhírű operettejének filmváltozata:

A HERMELINES HÖLGY

8 felvonásban.

A főszerepben: **Corinne Griffith.**

Megelőzi:

AZ AMATŐR GENTLEMAN

színmű 8 felvonásban.

A főszerepben: **Richard Barthelmes.**

Péntektől: **Péntektől:
VIRRADAT**

A főszerepekben: **Janet Gaynor és Reorfe O'Brien.**

APOLLÓ

SZILVESZTERÉJI ÁLOM

egy álm története 7 felvonásban.
A főszerepekben: **Monte Bule és Patsy Ruth Miller.**

Megelőzi:

A MOTOR KIRÁLY

filmregény 6 felvonásban.
A főszerepben: **Richard Talmadge.**

Péntektől: **Péntektől:
AZ ORVOS, AKI ÖLT**
Comrad Veidt a főszerepben.

URÁNIA

Szombattól: **Szombattól:
A KÉM**
Dolores Costello a főszerepben.
TENGERRE ABELESZ
Wallace Berry a főszerepben.

„METEORBAN”

Szerdán és csütörtökön, 2 napig, rendes helyárrakkal:

„CASANOVA”

Világattrakció! Ivan Mosjoukinivel a főszerepben. Csak felnőtteknek! Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétél állandóan.

RADIÓ

Szerdai műsor:

Budapest, 9.30: Hírek, közgazdaság.

12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.

1: Időjárás- és vizállás jelentés.

3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.

4: Harsányi Gizi mesél a gyermeknek.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, mozika műsora.

5: Közgazdaságtudományi előadás. Hema Gyula dr.: „Gazdasági statisztika”. Utána: Ifj. Kóczé Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

6: A m. kir. Operaház „Istenek alkonya” előadása.

10.55: Pontos időjelzés, hírek, közlemények.

11.15: A Britannia-nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Zenekari hangverseny. 4 óra 15 perc: Házi zenekar hangversenye. 8 óra 30 perc: Könyvi esti zene.

Bern 411 hullámhossz. 1 óra: Gramofonlemezhangverseny. 8 óra 30 perc: Zenekari hangverseny. 9 óra 20 perc: Zenekari hangverseny.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

GAZDASÁG.

HETI JELENTÉS AZ ÁRU-PIACOKRÓL

A világ legfontosabb gabonapiacán valamivel kisebb arányú a kínálat, mint eddig. Az egyes helyeken felmerült nagy fagykárak következtében is élénkebb a vásárlási kedv. Japánban olyan gyenge a rizstermés, hogy itt buzasziszit fogyasztására is ráserenáltak. A magyar gabonapiacra számítanak arra, hogy Olaszország felé rövidesen megindul a kivitel. A rozskészletek fogytán vannak, sőt egyes nagyobb gazdaságok, hogy kímélhesék a konvenciót, vásároltak is rozset. A takarmányféléket egyre jobban keresik. A zab néhány nap alatt mé-

záróként 3 pengővel drágult, emelkedik a tengeri ára is, a sörörpa jótóman teljesen elfogyott. A takarmányörpa is egyre magasabb árakat ér el.

A magpiacra a babra alig akad vevő. Igen sok a mák is, amelyből a gazdák a tavalyi jó árak következtében kétszer annyit termeltek, mint amennyire szükség van és így az ár a mák ára egy pengő tíz fillérről hatvan fillérré esett le. A lóherét és lucernát, tovább szerényebb árért vásárolják és megindult az üzlet tavaszi búkkönyben is.

A zöldségpiacra sok a kelkáposzta és káposzta. Parajért, zöldségért, főleg pedig burgonyáért jó árat fizetnek. A kaliforniai alma ismét megjelent. Kilóját a szépen válogatott amerikai almából másfél pengőért adják.

Az állatvásáron a hizlalásra alkalmatlan sovány marhák ára indokolatlanul magas, a hizott állatok olcsó árúhoz képest. A sertéspiacra a hideg enyhülésével az árak javulását várják. Valamivel esett a baromfiárak ára is. A tojáspiacra már nem hoznak orosz tojást, kereskedők szerint a tojás ára állandóan csökkenni fog. Kicsi a forgalom a tollpiacra. Leginkább még a pehelyt keresik.

Gyümölcsfaápolási tanfolyamokat rendeznek. A gyümölcsfák természetese és nemesítése érdekében a földmívelési minisztérium gyümölcsfaápolási és védekezési tanfolyamokat rendez. Legelőször tizenkét felső-dunántúli kisközségben tartanak előadásokat, amelyeken kiszáradnak és kertj munkások vehetnek részt. Az öt napig tartó tanfolyamok ingyenesek, sőt a hallgatók még munkajuttatást is kapnak az államtól. Egy-egy tanfolyamon tíz-tizenkét hallgató vehet részt. Az előadásokat februárban tartják meg, naponként más-más kisközégbe kerülnek. A februári tanfolyamot a gyümölcsfák virágzása után, majd a nyár elején két-két napos tanfolyam követi.

Őszeirják az ország mezőgazdasági terményeit. A földmívelési minisztérium eddig is vezetett nyilvános tartást arról, hogy milyen mennyiségű mezőgazdasági terményfőléleg van. A legutóbbi kimutatás szerint tízmillió métermázsra buza áll kiviteli célra rendelkezésre, ami azt jelenti, hogy ennek a mennyiségnek a napiáron való elhelyezése külkereskedelmi mérlegünk háromszázmillió pen-

gővel való megjavítását eredményezné. A miniszter utasítására a gazdasági felügyelőségek összeírják a Magyarországon felfalálható mezőgazdasági termékeket, búzát, rozset, zabot, árpát, bort, hogy a legpontosabb kimutatás álljon a minisztérium rendelkezésére. A jövőben havonként kell a felügyelőségeknek ilyen statisztikát készíteni, amelyből megállapítják, hogy a terményekből mennyi kell belső szükségletre és mennyit lehet külföldre szállítani.

MAI TŐZSDE

A pengő: 90.75.

Zürichi zárlat: Páris 2040, London 2530, Newyork 519, Brüsszel 7235, Milanó 2744 és fél, Madrid 8885, Amsterdam 20925, Berlin 12362 és fél, Pécs 7312 és fél, Szófia 374, Prága 1538, Varsó 5815, Budapest 90.75, Belgrád 913, Bukarest 321.

Külföldi valuták: Angol font 27.85—28, belga frank 79.55—85, cseh korona 16.89—97, dán korona 152.95—153.55, dinár 10.02—08, dollár 569.20—571.20, francia frank 22.60—80, hollandi forint 230.10—213.10, zioty 64—30, lei 3.49—54, lira 30.30—50, márka 135.90—136.40, schilling 80.40—75, norvég korona 151.80—152.40, svájci frank 110.05—45, svéd korona 153.45—154.05, peseta 97.60—98.20.

Terménytőzsdezárlat: Irányzat hazában jöltartott, zab és tengeri szilárd, egyebek tartottak. Forgalom csendes.

Árak: 77-es tv. 30.80—90, ft. 30.65—80, egyéb 30.60—75, 78-as tv. 31.10—30, ft. 30.90—31.15, egyéb 30.85—31.10, 79-es tv. 31.40—60, ft. 31.20—40, egyéb 31.15—75, 80-as tv. 31.55—70, ft. 31.35—55, egyéb 31.30—45, repce 49.00—51.00, zab la. 27.50—75, közepes 27.25—50, tengeri tiszántúli 23.75—23.75—90, egyéb 23.10—40, korpa 20.75—21.00, a többi változatlan.

Sertésvásár: Maradvány 405, felkajítás 810, eladatott 231, könnyű 136—146, nehéz 146—154.

Vásárok jegyzéke.

Január 18. Állat és kirakodóvásár: Máty, Zalaszentlászló (sertésvásár bizonytalan).

Január 19. Állat- és kirakodóvásár: Csesztreg (sertésvásár bizonytalan), Szabadszentkirály.

Január 20. Állat- és kirakodóvásár: Csenger, Majs, Marha- és sertésvásár: Gyula.

Január 21. Lovásár: Gyula. Kirakodóvásár: Mikosszéplak.

Január 22. Kirakodóvásár: Gyula.



Zsirosszóda
szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN
festékfüzetében
PIAC UCCA 10. SZÁM
Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Hölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrme gallér és kézelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2x0 pengőtől óriásiválaszték.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruháza.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTIT.

WACHA, SIMONFFY 55,

Accumulátorokat
szakszerűen javít és
tölt Földvári Debrece-
ni Első Elektrotechni-
kai gvéra. Széchenyi
ucca 55. Gyakornok-
tanuló felvétetik.

AJÁNLAT

Jelmezek
bálra kikölcsönöz-
nek. Virághatíné. Deb-
recen Rákóczy ucca
20. szám. 1419

Buzakenyérliszt
elsőrendű 34 fillér, rizs
kása 64 fillér Horváth
lisztraktárában. Dégen
feld tér 1. (Sas ucca
sarok.) 1159

Betétekre
magas kamatot ad. ta-
karékperselveket köl-
csönöz. kölcsönöket fo-
lyósít házakra, földek-
re. Gazdák Bankja. —
Kossuth ucca. 1523

Kiadó
egy szoba, konyha feb-
ruár 1-re Nagy Pál uc-
ca 11. Péterfiak temető
nél. 1526

Kiadó
egy szoba, konyha —
egész udvarral, gyü-
mölcsösrel egyben bu-
torral vagy anélkül. —
Patai ucca 7. Felylő-
gositást kapni 5. szám
alatt. 1521

Különbejárati
butorozott szoba két ur-
nak azonnal kiadó. —
Varga ucca 6. 1515

Lakását
díjtalanul adja bérbé
Máté Sándor ny. m.
kir. államp. tanácsos
ingatlan és lakásoköz-
vetítő irodája. Széche-
nyi ucca 55. Telefon
14-63. 1499

Uri háznál
legjobb ellátás kap-
ható kihordásra is. Cím
a Jost cukrászdában.
Kossuth uccán. 1522

Szép
nagy szoba, két szolid
uri embernek, esetleg
irodának kiadó. Kos-
suth ucca 29. sz. 1504

Jó házi koszt
bentétekzésre és kihor-
dásra kapható. Varga
ucca 28. szám. x

Elcseserléném
Alsóúzsán a legszebb
hegyen lévő természki
alappal ujonnan épült
villaszerű házamat —
debreceni kisebb csa-
ládi házzal vagy el-
adnám. Az épületben
elsőszoba, 2 szoba. —
konyha, üvegezett fo-
lyosó, veranda a nagy
binca. Ezeket kívül
modernül berendezett
ülzethelviség teljes fel-
szereléssel, korlátolt
italméréssel és trafik
engedéllyel. Téglakút,
tővizű és ui góré. A
házzal jár 1000 négy-
szögölnyi első osztá-
lyu termő szőlő gyü-
mölcsfákkal. Értekez-
hetni dr. Nagy István
ügyvédnél. Szent An-
na ucca 8. szám alatt.

Névnapi!

és születésnapra
fésű- és mankúr-kazet-
ták, Coty—Hanbigant,
Dorsay és Swarzlöse-
parfümök, kölnivizek,
puderek és szappanok
a legolcsóbb napi ár-
ban nagy választékban
kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna“ drogé-
riájában DEBRECZEN,
BÁTHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Gépirásban

tökéletesen jártas és
irodát is vezető fiatal
özvegy asszony iroda-
vezetésre vagy állandó
ajánlkozik. Cím a ki-
adóhivatalban. 1339

Építéshez

barakkból szétbontott
használatos jó anyag.
deszka és gerenda ol-
csón beszerezhető Déli
sor 17. szám alatt a
Mezőgazdasági gép-
gvár mellett (Varga-
kert, szélén.) 1403

Carmen

evanjuonfnál, az uri höl-
gyek legkedveltebb ké-
zimunka anagva. Kán-
ható Szilágvinál. Szé-
chenyi 1. 181

Ha ruháját

olcsón és izlésesen —
akaria készíteni keres-
se fel Kurtásné (Ne-
mes Anna) női szabót
Vigkedvő Mihály uc-
ca 13. sz. 146

Lakodalmakra

vagy házi estélyekre sü-
tés és főzést vállalom —
Szilágyiné, Szent Anna
ucca 8. 9369

Kiadóban.

Folytonos

kályhák, tűzhelvek, csö-
vek, plattok, lemezek,
mosdók, hűszépek, zsír
hődönők legolcsóbban
Nagy, vasúzetében —
Csanó forduló. 127

KERESLET

Ujságkészesítésre

a kora reggeli órákra
készesítő asszony fel-
vétetik a kiadóhiva-
latban. Kossuth ucca
3. szám, első emele-
ten. x

Alteres

deutsches Fraulein —
suchtig in Oflege und
Erziehung sucht sofort
Posten zu 1—2 Kin-
dern, auch auf 6. Land
zuschriften Ujságbolt
Nyiregvháza. 189

Keresetek

középkori jóvaló
mindenes, jól főző.
Hatvan ucca 4—b) sz.
1518

Szarvasmarhák

veszek fiatal három
éves üszöket, fehérét
és tarkát, Vár ucca 8.
1524

Elvesztettem

hétfőn 12 és 1 óra kö-
zött órámat, — arany
láncsal és egy kis
kulcs volt ráakasztva.
Szives megtalálóját ér-
tékelési árát kávia tu-
talmul, ha Márton Kál-
mán ucca 15. sz. Szaba
József tulajdonosnak
vissza hozza. 1517

Sodrony ágycetét,

legjobb minőségben. —
pengő 12.—

Matrac-párnák,

ágvánként 3 részből. af-
rikával kárpitozva. —
38 pengőtől.

Karnisok tisztá rézből

(complett) minden mé-
retben készletenként —
4 pengőtől.

Beszerezhetők Sesztina
Lajos és Tóth Gvula
cégeknél, vagy közvet-
lenül a Debreceni Vas-
butorovár Részvénytár-
saságnál is. — Tele-
fon 6-46

ELADÁS

Eladó

3 drb. 7 hónapos sertés
Geréb telep. Ma-
dacs ucca egy szám.
Várad uccai terület
mellett. 1516

Eladó

egy darab kövér sertés
Kéttalom ucca 11.
szám. 1529

4 darab

hízott sertés eladó. —
Timár ucca 34. szám.
1519

HAZ ELADÓ

Kishegyesi ut 36. két
szoba, konyha, kamara
istálló, jó vizű kut 1100
kvadrát lucernás. —
2 darab kutúcasnak
való akácfa eladó. Ér-
tekezhetni vasárnapo-
kon. 1305

Eladó

Honvéd ucca 68. szá-
mu ház. 1502

Három lámpás

rádió teljes felszerelés
sel eladó. Cím a ki-
adóban. 901

Eladó

ház 2 szoba, konyha,
speíz, veranda, jó vizű
kut 230 négyyszögöl föld
del, az egész kert körüli
kerítve, Sámsoni ut —
Szeder ucca 14. Érték ez
ni lehet Honvéd ucca
58. szám. 1487

Eladó

igen szép háló szoba
berendezés. Értekezni
lehet a déli órákba —
Nap ucca 9. sz. 178

Középtermű

férfitaknak, vagy fiatal
embereknek eladó több
rendbeli ruha, köztük
frakk és szmoking is.
A tulajdonos azért ad-
ja el, mert kihizta a
ruhákat, melyeket na-
gyon szerény áron ad
el. Érdeklődők a címet
megtudhatják a kiadó
hivatalban. x

Gázlámpák.

lira alakúak, rézből,
hosszu vascső vezeték
kel együtt olcsón el-
adók. Cím a kiadóban
1376

Eladó

8 H. P. magánjáró te-
jes felszerelve, kedve-
ző áron, Megtekinthető
Bárádon 155. h. sz.
özv. Futó Lajosnénál.

Eladó

7 holdas tanyásbirtok
Ondód, Veréb állásban
Böszörményi irodája,
Miklós ucca 7. szám.
1525

Saját érdekében addig
ne vásároljon,

mig

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban
árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A címre kérjük vigyázni!



MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb
férfi, fiu ruhaáruháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.